
CRACIUN 

 
Crăciunul – Magia sărbătorilor de iarnă 

Crăciunul este una dintre cele mai iubite și așteptate sărbători din 

întreaga lume, celebrată cu multă bucurie și emoție de oameni de toate 

vârstele și culturi. Această sărbătoare religioasă, care marchează 

nașterea lui Iisus Hristos, a devenit cu timpul un simbol al familiei, al 

iubirii și al dăruirii, iar tradițiile și obiceiurile legate de Crăciun sunt o 

sursă de inspirație pentru milioane de oameni. Fiecare națiune are 

propriile sale moduri de a celebra Crăciunul, dar toate sunt unite prin 

spiritul de generozitate, unitate și speranță pe care îl aduce această 

perioadă. 

 

Semnificația Crăciunului 

Crăciunul reprezintă în primul rând un moment de reflecție asupra 

nașterii lui Iisus Hristos, considerat în tradiția creștină Fiul lui Dumnezeu 

și Mântuitorul lumii. Conform Bibliei, Iisus s-a născut într-o peșteră din 

Betleem, iar evenimentul nașterii Sale este marcat printr-o mare 

sărbătoare a iubirii și a darurilor. În această zi, creștinii din întreaga lume 

se adună pentru a celebra, prin slujbe religioase și tradiții specifice, 

nașterea unui copil care a adus lumii mesajul iubirii divine. 

În multe țări, Crăciunul este mai mult decât o sărbătoare 

religioasă; este și o ocazie de a sărbători familia și prietenii. De-a lungul 

secolelor, Crăciunul a evoluat dintr-o sărbătoare exclusiv religioasă într-

o manifestare socială și culturală, fiind adesea un prilej de reuniuni 

familiale, schimb de daruri și momente de bună dispoziție. 



Tradiții și obiceiuri de Crăciun 

De-a lungul istoriei, s-au dezvoltat multe tradiții legate de Crăciun, 

care variază în funcție de țară și cultură, dar care păstrează aceleași 

teme fundamentale de iubire, dăruire și unitate. În majoritatea țărilor, 

bradul de Crăciun este un simbol central al sărbătorilor. În multe case, 

bradul este decorat cu globuri, beteală, luminițe și, uneori, cu diverse 

ornamente de proveniență personală sau tradițională. Decorarea 

bradului este un moment de familie, în care toți membrii se adună și 

participă activ, creând împreună o atmosferă magică. 

În România, Crăciunul aduce cu sine o serie de obiceiuri 

tradiționale, multe dintre ele având rădăcini adânci în istoria poporului 

nostru. Unul dintre cele mai cunoscute obiceiuri este colindatul, prin 

care tinerii sau grupuri de copii merg din casă în casă pentru a cânta 

colinde care aduc vestea nașterii lui Hristos. Colindele sunt pline de 

semnificație și exprimă bucuria și speranța aduse de Crăciun. De 

asemenea, în multe zone ale țării, oamenii pregătesc preparate 

tradiționale, precum sarmale, cozonaci, cârnați și plăcinte, care sunt 

servite în timpul meselor de Crăciun. 

Un alt obicei specific în multe țări este oferirea de cadouri. În 

majoritatea țărilor, dar mai ales în vestul Europei și în Statele Unite, Moș 

Crăciun este personajul legendar care aduce daruri copiilor în noaptea 

de Crăciun. Moș Crăciun este cunoscut sub diferite nume în diverse 

culturi, dar imaginea lui este aproape universală: un bătrân vesel, 

îmbrăcat într-un costum roșu, care călătorește cu sania trasă de reni și 

care lasă cadouri sub brad pentru ca micuții să le găsească dimineața. 

 

 

 



Crăciunul în diferite culturi 

În ciuda diferențelor dintre tradițiile de Crăciun din diverse colțuri 

ale lumii, există câteva teme comune care sunt prezente în toate 

sărbătorile acestei perioade: iubirea, speranța, dăruirea și uniunea. În 

fiecare cultură, Crăciunul este momentul în care familiile se adună 

pentru a petrece timp împreună și pentru a-și împărtăși dragostea și 

recunoștința unii altora. 

În Marea Britanie și în Statele Unite, Crăciunul este marcat de 

adunări mari de familie, mesele copioase și deschiderea cadourilor, dar 

și de plimbări prin parcuri și pe străzile decorate cu luminițe. În unele 

zone, sunt organizate parade de Crăciun și târguri, iar atmosfera festivă 

este întregită de sunetul colindelor care răsună pe străzi. 

În Germania și alte țări din Europa Centrală, tradițiile de Crăciun 

sunt adesea legate de piețele de Crăciun (Christkindlmarkt), unde 

localnicii și turiștii pot cumpăra cadouri, dulciuri tradiționale și 

decorațiuni pentru brad. De asemenea, în Germania, Crăciunul este 

marcat printr-o tradiție specială: Adventul, un calendar cu 24 de 

feronerie, în fiecare zi fiind deschisă o ușă pentru a dezvălui o surpriză. 

În multe familii din aceste țări, există și obiceiul de a împodobi o 

coroniță de Advent și de a aprinde câte o lumânare în fiecare duminică 

dinaintea Crăciunului. 

În Finlanda, considerată patria lui Moș Crăciun, Crăciunul este 

sărbătorit cu mult respect față de tradițiile străvechi. Aici, Crăciunul 

începe cu o masă tradițională în care se servesc preparate din pește, 

carne de porc și cartofi, iar la final, se aprind lumânări pentru a celebra 

nașterea lui Iisus. De asemenea, finlandezii cred că Moș Crăciun trăiește 

în Laponia, unde, într-un loc special, vizitatorii pot merge pentru a-l 

întâlni pe Moșul adevărat. 



Magia Crăciunului 

Crăciunul este mai mult decât o simplă sărbătoare; este un 

moment de magie, un timp în care inimile oamenilor se deschid mai 

larg, iar legăturile dintre aceștia devin mai strânse. Această „magie” nu 

se referă doar la decorațiunile strălucitoare și la darurile oferite sub 

brad, ci mai ales la atmosfera de căldură și iubire care se instalează în 

casele celor care sărbătoresc. În această perioadă, oamenii sunt mai 

atenți la cei din jur, mai dispuși să ajute și mai dornici să împărtășească 

din ceea ce au. Este un timp al generozității și al darurilor, nu doar al 

celor materiale, dar și al celor emoționale, precum iubirea și 

recunoștința. 

Un alt aspect al magiei Crăciunului este legat de tradițiile de 

familie. Fiecare familie își creează propriile sale obiceiuri care dau viață 

sărbătorilor. De exemplu, în multe case, se aprinde o lumânare la masa 

de Crăciun, ca simbol al luminii care a venit în lume prin nașterea lui 

Iisus. Aceste tradiții, indiferent cât de mari sau mici, ajută la 

consolidarea legăturilor familiale și oferă un sentiment de apartenență 

și continuitate. De asemenea, Crăciunul este o perioadă în care oamenii 

își amintesc de cei care nu mai sunt alături de ei, iar amintirile 

împărtășite din generație în generație dau sărbătorii un caracter 

profund și emoționant. 

Un alt simbol important al Crăciunului este bradul de Crăciun. 

Împodobirea bradului este un ritual care adună familia în jurul său și 

care, prin frumusețea sa, amintește de nașterea unei noi lumi. Bradul, 

cu ramurile sale verzi, simbolizează viața veșnică și speranța, iar 

globurile și luminițele reflectă dorința oamenilor de a aduce lumină și 

iubire în lume. 

 


